E Merkeze Teget Geometri

AGIORTAY

ALY

> [BD] aciortay
D
/2:
B [51
C

> Aclortay Uzerinden herhangi bir noktadan agilarin
kollarina olan uzakliklar

C ABC ve ADC bir Giggen
[AC] aciortay,
[AB] L [BC],
|AD|= 11 br,
|AB|=5 br,
A\:\/ D |IBC|= 8 br

11 X
5 8
B
olduguna gore, |DC| = x kag birimdir?
A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10

A ABCD bir dortgen

[BD] aglortay,
[AB] L [AD],
|AD|= 12 br,
|AB|= 19 br,
|IDC|= 15 br

19

B C

X
Py
m(BCD) < 90° olduguna gore, |BC| = x kag¢ birimdir?

A) 10 B) 15 C)19 D) 24 E) 28

Merkeze Teget Geometri

ABC bir tiggen
[CK] aglortay,
T
m(BAC) = 60°
—
m(ABC) = 45°
|AK|= 12 br,

Buna gore, |BK| = x kag birimdir?

A)3V6  B)6V6 C)6

PV A A AN AR AN
B\ ¢ Acrortay ;
ABC lcgen

©>[AD] aglortay
©&>|AD| = n, ile gosterilir.

20

B 12 D X C

olduguna gore, |DC| = x kag birimdir?

A)8 B) 10 C)15 D) 16 E) 18
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E Merkeze Teget Geometri

A
Sekil I'de 6n yuzi mavi , arka yuzu turuncu renkli ABC uggeni
bicimindeki levha, [AD] boyunca katlandiginda B ile B’ noktasi
cakismaktadir. [AB] L [BC], |B'C| = 4 br ve |AB’| =6 br
A A
B K C

ABC Uggeni seklindeki bir kagitta AKC tiggeni [AK] boyunca
katlandiginda asagidaki AKC’ G¢geni elde ediliyor.

B C D Cc
Sekil | Sekil Il

Buna gore, |AD| = x kag birimdir?

A) 10 B) 3v2 C)2\5 D) 3v5 E) 6v2
B € [AC], |JAC| =12 br, |[KC’| =9 br, IBC| =4 br
‘= Buna gore, |BK| kag birimdir?
)
E A2 B) 3 C)4 D)5 E)6
]
°
>80
()
t ic Teget Cemberi:
3
= =
g
k
A A
C B K 75° (@) 12 K
Sekil Il
Sekil I'de sari renkli iletki ile mavi renkli génye Sekil Il'deki B b4 C B D
gibi konumlandiriimistir. Sekil | Sekil Il
Bunun sonucunda M, A, C ve C, K, O noktalari dogrusal
olmustur. Sekil I'deki ABC Uggeni bigimindeki kagitta |AC| = 12 br ve
m(ﬁ/l\K) - m(K/I\RD) |DC| = 4 br’dir. GCevresi 44 br olan bu kagit [AD] boyunca ok y6-
IAC| = 2.|AB| , |OK| = 82 br niinde katlandiginda C noktasi Sekil II'deki gibi [AB] tGzerindeki
' ’ K noktasiyla ¢akigiyor.
Buna gore, |KC| ka¢ birimdir? Buna gore, |BK] kag¢ birimdir?
A)8 B) 12 C) 8V3 D) 14 E) 16 A7 B)8 C)9 D) 10 E) 10
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E Merkeze Teget Geometri

A ABC bir Giggen
[AD] aglortay,
[AB] L [BC],
|BN|= V3 br,
ol
B N C
|AC| - |AB| = 1 br olduguna gore, [NC| = x kag birimdir ?
A) V6 B) V3 C)\2 D)3 E)2

VAR AN A AN AR AN
BN Drs Agrortay ;

ABC bir Giggen
A [AD] dis aclortay
d
G
B b C a D

Ornek - 10» -
ABC bir Giggen
A [AH] L [BC],
|AH|= 6 br,
|BH|= 8 br
6
B 8 H X C

[AC] , ABC liggeninde dis agiortay olduguna gore,
|HC| = x ka¢ birimdir ?

A) 8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15

Merkeze Teget Geometri
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A)9

Ornek - 11»

ABC bir Giggen

A€ [BE,

m(EAC) = m(BAD),
|AD|= 6 br,

|AC|=8 br

|[BD|= 10 br

A

8 12
B 10 D X C
olduguna gore, |DC| = x kag birimdir ?
A)2 B) 4 C)5

D)8 E) 10

Ornek - 12»

A

B x D2 E 3 C

ABC bir tggen
|DE|= 2 br,
|[EC|=3 br,

o N N S
m(DAE) = m(EAC) ve m(KAB) = m(BAD) olduguna gore,
|BD| = x kag birimdir ?

A) 2 B) 4 C)5 D)8 E) 10
Ornek - 13»
ABC bir tiggen
A m(ADC) = 2m(DAC) ,
|DC|= 18 br,
|AD|= 6 br
X
6
B
X D 18 C

olduguna gore, |AB| = |BD| = x kag birimdir?

B) 10 C)15 D) 16

1E 2E 3B 4C 5D 6E 7E 8C 9E 10D 11.C 12E 13A



E Merkeze Teget Geometri

| Teger Testi ;‘“)‘_\\

L. A ABC bir tiggen 4. A ABC Uggeninde | noktasi
6 [AB] L [AC], ic teget cemberin merkezi
D [BD] agiortay [DE] // [BC],
|AD|= 6 br, |DI|= 4 br,
X |BC|= |AB| + 8 br D E |El|= 3 br,
|[BC|= 12 b,
B C
Buna gore, |DC| = x kag birimdir?
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16 8 12 ©
) ) ) ) ) Buna gore, DBCE dortgeninin gevresi kag birimdir?
A) 24 B) 26 C)27 D) 28 E) 30
A
2. 5 ABC bir tggen
= N
m(BAD) = m(DAC) .
8 6 m(BCN) = m(ACN),

N 2|AD|= 3|AN], 5, A ABD ve BCD liggen
|AB|= 8 br B [AE] ve [CF] agiortay
|AC|= 6 br .,E |BE|=9 br,

B D C g 2|ABJ|= 3|AD|,
§ |BC|= 4|CD|
Buna gore, ABC liggeninin ¢evresi kag birimdir? E’o 9 F b
)Q B E X
A) 20 B) 21 C)23 D) 24 E) 25 t W
g
o
=
C

Buna gore, |EF| = x kag birimdir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

6. A ABC ve ADC birer liggen

[AB] L [BC],
K [AC] L [DC],

2 |BE|= 3 b,

IDC|=5 br

c N 3 C e
; ekil 1l 1
Sekil | $ . > C

Sekil I'de ABC Uggeni bigimli kagit [AN] boyunca katlandiginda

B kosesi Sekil 1I'deki gibi [AC] Uizerindeki K noktasi ile ¢cakisi- X 5

yor.

|AK| = 4 br ve |[KC| = 2 br ve [NC| = 3 br olduguna gore, o~ /\D

ABC liggeninin gevresi kag birimdir? m(BAD) = m(DAC) ,olduguna gore, |ED| = x kag birimdir?
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12 A) 42 B)5 C) 2V6 D) 2V5 E) 4
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E Merkeze Teget Geometri

Sekil Il

Sekil I'de ABC tiggeni bigimli kagit [CD] boyunca katlandiginda
A kosesi Sekil [I'deki gibi [BC] tzerindeki K noktasi ile gakisi-

yor. |B'C| =4 brve |AB’| =6 br

[BD] L [DK], |BD| = 4 br ve |DK]| = 2 br olduguna gore,
|ED| = x kag¢ birimdir?

A) 3v2 B) 4 C) 25 D) 2V6 E) 4
8. ABC bir tiggen
A [AB] ve [AE] agiortay,

|EC|= 8 br,
|DE|= 4 br,

B X D4 E 8 C

olduguna gore, |BD| = x kag birimdir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15

E) 16

Merkeze Teget Geometri
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ABC Uggeninde
[AD] dig aclortay
BED ug¢geninde

D [EC] i¢ aglortay
|AB| = 6 cm
|AC| =4 cm

E |BE| = 8 cm

Yukaridaki verilere gore, |ED| = x ka¢ cm dir?

A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
A ABC bir tiggen
(BAD) = 70°
m =
70955
o
m(CAD) = 55°
|CD| =4 cm
IBD| =6 cm
B 6 D 4 ¢
. . |AB]
Yukaridaki verilere gore, |AD) orani kactir?
7 5 3
A)— B - D)2 E)—
)5 )3 0 ) )

18 2B 3B 4B 5D 6D 7.C 8B 9.E 10.C



B8 D 21 C

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki Gicgen seklindeki kdgidin bir ylizi sari renkte,
diger ylizii ise mavi renktedir. Bu k&git [AD] Gzerinden ge-
kil 2'deki gibi katlandiginda [AB] ve [DC] E noktasinda ke-
sismektedir.

Sekil 2'de [AE] ve [EC] ayni uzunlukta olduguna gére,
BDE iicgeninin cevresi ka¢ birimdir?

A) 24 B) 21 C) 20 D)19  E)17

IBDI _
IDCl

| w

Sekil |

Sekil Il

Sekil I'deki ¢evresi 45 birim olan ABC Uggensel
bolgesi bicimindeki kagit [AD] boyunca katlandiginda
[AC] kenari [AB] kenari ile gakisirak Sekil 1'deki gibi
gorinim elde ediliyor.

IBC'l = 6 birim olduguna gére, IBDI ka¢ birimdir?
A) 18 B) 15 C)12 D)9 E)6

Merkeze Teget Geometri
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E Merkeze Teget Geometri

CI
A
[C'D] L [BD]
B m(AEC) = 40°
B D
Sekil II

Sekil I'deki ABC Ucgeni bicimindeki 6ni turuncu
arkasi yesil kagit [DE] boyunca katlandiginda C
kosesi C' noktasina gelerek Sekil II'deki gérinim
elde ediliyor.

Buna gore, m(A/éTB) kag¢ derecedir?

A) 15 B) 20 C)25 D)30 E) 35

A ABC bir tG¢gen
[AC] L [BC]
[AD] aglortay

IABl = c cm

IACI =b cm
c— b=12cm

IDCI=5cm

Yukaridaki verilere gére, IBDI = x kac cm’dir?
A)9 B) 10 C) 11

D)12 E)13



E Merkeze Teget Geometri

ABC ve BCD birer

A ticgen 7. A 26 D m(ABE) = m(ABD)
m(ABC) = 40° 307 o~
g m(ADB) = 30°
m(CBD) = 70°
T T — o
m(A B) = 66° m(ACE) =45
A wd E 66°\ . m(BCD) = 48° |AD| = 2.6 cm
2 * 31AB| = 4IBE| 45°
IDCI = 16 cm E B C
D Yukaridaki verilere gére, |[AC| kac cm dir?
A) /6 B) 2V2 C)3 D) 2V3 E) 4
Yukarida verilere gore, |IECI kag cm’dir?
A) 1 B)2  C) g D)3  E)4
=
®
g
8
(<]
®
3]
()
=
(-]
)
i~
5]
=
8. Sekil 1'deki 6n ylzi pembe, arka ylzi sari renkli ABC Ug-
geni biciminde olan karton, Sekil 2'deki gibi [AD] boyunca
A Sekilde ABC iggen, katlandiginda B ile B' noktalari gakismaktadir.
D, ic teget cemberin [AD] L [AC], IDB'l = 6 br, IDEI = 3 brdir.
merkezi, A
10 D 2 [AB] L [AC],
[DE] // [AB],
E - = . [DF]// [AC], 5 D ¢ D
|AB| = 10 bl’, .
Sekil 1
IACI =24 br

olduguna goére, C(DEF) kag birimdir? Buna gére, IECI = x kag birimdir?

A) 28 B) 26 C) 25 D) 24 E) 22 A)4 B) 5 C)6 D)8 E)9
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